



REPUBLIKA E MAQEDONIS SË VERIUT
REPUBLIKA E MAQEDONISË SË VERIUT

Бр./Nr _____

_____г./в.



Në bazë të nenit 22 paragrafi dhe nenin 23 paragrafi 1 të Ligjit për parandalimin e korrupsionit dhe konfliktit të interesave ("Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë" Nr. 12/2019) dhe nenit 40 dhe 41 të Rregullores së punës së Komisionit Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit, duke vepruar në bazë të denoncimit nga parashtrues i njohur, Komisioni Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit (KSHPK) në seancën e 51-të, të mbajtur më datë 31.08.2021 morri

VENDIM

Procedura për lëndën me numër 12-2859 nga 2019, e formuar sipas denoncimit anonim nr. 12-2859 / 1 datë 28.05.2019, dorëzuar nga një grup punonjësish aktualë dhe ish punonjës në -----, Refuzohet.

Në pajtim me dispozitat e Ligjit për Parandalimin e Korrupsionit dhe Konfliktit të Interesave, Komisioni Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit nuk ka elementë për veprime të mëtejshme në lëndën 12-2859 të vitit 2019, për rastin e lëndës veprojnë organe të tjera kompetente.

Lënda me numër 12 -2859 nga viti 2019 të mbyllet dhe të arkivohet .

Vendimi i Komisionit Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit, me arsyetim - në formë të depersonalizuar, të publikohet në ueb - faqen e internetit të Komisionit Shtetëror brenda 5 (pesë) ditëve nga miratimi i tij.

Arsyetim

Lënda me numër 12-2859 nga 2019 e formuar pas denoncimit me nr. 12-2859 / 1 të datës 28.05.2019, dorëzuar në Komisionin Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit nga parashtrues i panjohur-denoncim anonim nga një grup punonjësish aktualë dhe ish punonjës në -----.

Në denoncim janë nxjerrë pohime kundër personave të punësuar në ----- për abuzim të detyrës zyrtare, tejkalimin e autorizimeve dhe kryerjen e veprave penale gjatë kryerjes së testeve për kalimin e maturës shtetërore dhe manipulimin e rezultateve të nxënësve gjatë testimit, me qëllim arritjen e përfitimit personal.

Denoncimi i dorëzuar iu drejtohet disa institucioneve, përkatësisht Prokurorit Publik, Ministrisë së Punëve të Brendshme, Byrosë së Sigurisë Publike dhe KSHPK -së, duke kërkuar nga institucionet të marrin masa urgjente për të ndaluar abuzimet në fjalë.

Gjatë shqyrtimit të lëndës në fjalë, KSHPK i morri parasysh të gjitha pohimet e parashtruesit dhe me qëllim të përcaktimit të situatës së plotë faktike për këtë denoncim të parashtruar, KSHPK dorëzoi kërkesë

për të dhëna dhe informacione deri te organet tjera. Nga procedura e zhvilluar për përcaktimin e gjendjes faktike për rastin në fjalë, KSHPK -ja përcaktoi sa vijon:

-Në rastin konkret bëhet fjalë për informacione që personi -----, i cili ishte i punësuar si specialist i IT në qendrën e provimit abuzoi me pozicionin e tij zyrtar dhe ndryshoi testin, më saktësisht në listën e përgjigjeve nga studentët me një listë të re të përgjigjeve të sakta duke ngjitur numrin e studentit në një listë të re, pas një ndërhyrjeje të kërkuar më parë për një fëmijë. Në denoncim thuhet se disa ish - drejtorë të qendrës bënë një përpjekje për të marrë versionin elektronik të bazës së të dhënave ku u regjistruan të dhënat dhe pikat nga provimi, por askush nuk fitoi qasje në të, ndërsa qasje kishte vetëm personi- specialisti i IT -së e zgjedhur nga firma-----, e cila konfirmoi bazat e dyshimit për abuzimet e kryera, të cilat ishin të njohura për drejtorin dhe zëvendës drejtorin aktual dhe të cilët ishin në koordinim në lidhje me listat e nxënësve ku do të bëhej ndërhyrja.

- Me kërkesë të KSHPK -së, Prokuroria publike e Republikës së Maqedonisë së Veriut dorëzoi një njoftim ku informohej se rasti në fjalë ishte vepruar sipas Prokurorisë Publike Themelore Shkup, në përputhje me ligjin dhe brenda kompetencave dhe kompetencave të tij ligjore. Përndryshe, Prokuroria Themelore Publike Shkup duke vepruar sipas kallëzimeve penale të paraqitura nga punonjësit aktualë dhe të mëparshëm në -----, kundër -----, për abuzime në zbatimin e procedurës për marrjen e provimit të diplomimit shtetëror, si dhe kundër ----- dhe ----- edhe për shkak të abuzimeve, formoi lëndën-----nr.1270 / 19 dhe më 10.07.2019 lëshoi një urdhër për-----, -----, për të kryer kontrole në sistemin e informacionit të ----- . Pas urdhrit të prokurorisë, u veprua dhe ishte dorëzuar njoftim më 07.02.2020, me dëshmi të gjera, pas së cilës Prokuroria Themelore Publike Shkup do të marrë vendimin përfundimtar të prokurorit publik.

Bazuar në situatën faktike të vërtetuar më sipër, KSHPK konstaton se në lidhje me pohimet e denoncuar në fjalë vepohet nga një organ tjetër që është kompetent të veprojë në atë zonë -----, ku ishte formuar lëndë sipas denoncimit nga të njëjtët parashtrues. Nga këtu, KSHPK vlerëson se nuk ka elementë për veprim të mëtejshëm në rastin e lëndës, procedura për lëndën ndërpritet ndërsa lëndë të mbyllet dhe arkivohet.

Duke pasur parasysh të theksuarën e mësipërme, Komisioni Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit vendosi si në dispozitën e këtij vendimi.

KOMISIONI SHTETËRO
PËR PARANDALIMIN E KORRUPSIONIT
KRYETAR
Biljana Ivanovska

Dorëzuar deri te:

- Arkivi

Sipas përfundimit të KSHPK-së,

Puno: J.C.

Miratoi: Mr.VG, anëtar i KSHPK-së